



“拉车门”盗窃团伙被灭

株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/阎俊 杨远龙

日常生活中,总有一些人把车辆当成“移动保险箱”,将贵重物品随意放在车内。更有粗心的人,常常还忘记了锁车门,这给了犯罪分子可乘之机。不撬车门,不砸车窗,随手一拉,车没上锁那就偷。于是,小偷们开起了“幸运盲盒”

4月15日,市公安局董家墩分局向媒体通报称,他们依托“情指行”警务合成指挥作战中心,组织刑侦大队、治安大队、董家墩派出所启动合成作战机制,破获系列跨区域流窜盗窃车内财物案。

跨区域流窜作案 十人团伙折戟株洲

4月6日,董家墩派出所接到群众报警称,其车内财物被盗窃。接警后,经初步研判,该案可能属于系列团伙盗窃案。

董家墩分局迅速启动合成作战机制,整合手段资源,聚合全警力量。分局领导靠前调度指挥,于4月9日,将涉案的10名嫌疑人全部抓获归案。

经查,该犯罪团伙自2023年12月至2024年4月9日期间,先后在株洲市天元区、芦淞区和相邻的湘潭市等地实施盗窃车内财物20余次,涉案人员达10人,涉案金额3万余元。

企图细水长流 盗走1万元还回去8000元

“我们都是在凌晨1时到5时在繁华地段游荡。”犯罪嫌疑小刘介绍说,他们的团伙成员不固定,都是随机组合在路边、停车场等地以拉车门的形式碰运气。遇到可以打开车门的,他们就一人负责在周围望风,另一人在驾驶室内和后备箱里盗窃财物。“有一次从车内取走1万余元现金,仔细清点后发现数额太大,又还回去8000元,以便细水长流。”小



董家墩公安审讯拉车门盗窃团伙成员。通讯员供图

刘表示,为了不引起注意,他们每次盗窃只拿走一部分财物。自以为这样车主就不会报警,没想到还是暴露行踪落入法网。

警方公开征集犯罪线索 请受害人尽快去报案

目前,以上嫌疑人已被依法处置,案件正在进一步办理中。

打击还在进行中,董家墩分局面向社会征集犯罪线索。自2023年12月1日至2024年4月9日期间,如有车内财物被盗的市民朋友,请尽快联系董家墩分局董家墩派出所报案。联系人:为雷警官,电话为28683548。

警方提醒,汽车不是保险箱,贵重物品切勿存放在车内。停车时,尽量选择安全性较高的地点,避免在偏僻地点停车;用车时,勤检查车内物品,尽量不要存放现金、烟酒、首饰等贵重物品;下车时,检查车门是否锁好。

派出所故事

杀熟? 拉亲友入群赌博

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/龚建华) 网上打麻将、玩牌本是休闲小游戏,却被不法分子当成了非法牟利的工具。近日,茶陵县公安局严塘中心派出所通过深挖网络赌博违法线索,成功破获一起利用网络开设赌场案,抓获犯罪嫌疑人贺某某1人。

经查,贺某某在微信群拉人下载赌博App,赌博人员需使用账号进行登录,并加入该App亲友群。亲友群的群主负责给赌客上分和下分(上分就是用现金在赌博平台充值积分,下分就是从赌博平台提现),赌客有了积分后就可以在群主开设的“房间”内玩牌。每局输赢情况以积分的形式累计相加减,由群主根据赌客积分进行赌资结算。

2023年1月开始,贺某某主动拉亲友进群赌博并担任“小队长”,负责对新进群的赌客进行审批,并为群内的赌客上下分。赌客按照1元1分的比例从贺某某手中购买积分,然后在贺某

某开好的赌局中参与赌博。贺某某与亲友群群主协商约定,他以每名赌客每局9.5元进行抽成,赌客玩的局数越多,林某某抽取的“房费”越多。按照统计,赌客每天支付的“房费”以及输赢金额,少则几百元多则上千元。仅一年时间,贺某某非法获利约6.5万元,资金流水达45万余元。

目前,犯罪嫌疑人贺某某因涉嫌开设赌场罪被依法采取刑事强制措施,案件在进一步侦办中。

民警提醒,网络棋牌游戏正逐渐成为人们日常娱乐的一种形式。利用网络平台及软件App开设赌场聚众赌博,与传统赌场相比,看不见场地、赌资甚至赌徒,但在本质上并没有什么区别。网络不是法外之地,长期沉迷网络赌博游戏,可能构成赌博罪。若企图通过手机微信及移动通信、网络平台来开设赌场,谋取利益,必将受到法律的严惩。

抢劫? 女子报警反被抓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/湛思遥) 在值班接警时,公安机关偶尔接到个别名不副实的警情,不乏一些“大聪明”打着被害人的幌子报警。近日,市公安局天元分局就处置了一起这样的警情。

当时,泰山路派出所突然接到秦女士的报警称:“我被人抢劫了,你们快来!”

接警后,派出所民警立即赶赴现场调查。秦女士表示,自己已被嫌疑人严某抢劫5万余元……民警仔细查看现场情况,就知道事情并不是这么简单。

原来,严某因赌博欠债走投无路,心生一夜回本念头,企图通过高赔率的“地下六合彩”中奖还债。于是,严某通过熟人介绍找到“地下六合彩”接单卖家秦女士,并口头下注了5万余

元。

当日开奖后,严某未能中奖,无力兑现5万元赌资,试图逃离交易现场。秦女士当即报警,遂有开头一幕。

经查,2023年至今,秦女士从事“地下六合彩”收单赌博活动,先后收取投注单30余万元,从中非法获利1万余元。

目前,犯罪嫌疑人秦女士因涉嫌开设赌场罪,已被公安机关依法刑事拘留。违法行为人严某,则因赌博行为被公安机关依法行政处罚。案件正在进一步深挖中。

公安机关提醒,所谓“地下六合彩”就是一种虚假、非法的私人坐庄的赌博活动,不仅让人倾家荡产,还会触犯法律红线。不论是坐庄写码还是押注买码,都是参与赌博的违法行为。

道交法20周年

一遇电子眼 车牌就消失

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/胡胜兰) 总有些“聪明人”,为了躲避电子警察抓拍,上演各种花式遮挡号牌,交警蜀黍们的火眼金睛可不是盖的。

近日,市公安局交警支队石峰大队查获3台遮挡号牌的货车。他们遮挡号牌的方式黑科技满满的,不用口罩,不用抹布,不用数字粘贴,不用颜料涂抹,驾驶员坐在驾驶室就可以让号牌凭空消失,躲避电子眼的抓拍。

鉴于机动车遮挡号牌扰乱了正常的交通秩序,属于严重的道路交通违法行为,民警对3名驾驶人故意遮挡机动车号牌的违法行为进行批评教育,并依法处以200元罚款、驾驶证记9分的行政处罚。

交警支队支队长 明天接听市长热线

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华) 4月15日,12345市长热线服务中心发布通告称,4月17日(周三)上午9:00-11:00,市公安局交通警察支队党委书记、支队长樊伟将接听12345政务服务便民热线。

经市人民政府同意,今年继续实行市长、副市长及市直有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线制度。根据接听安排,定于4月17日开展“领导接听日”工作,由樊伟接听该热线。其接听范围为道路交通秩序管理、道路交通违法举报及申诉、道路交通事故处理、车辆和驾驶人管理服务、道路交通安全设施优化等。市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打073112345转2号键。欢迎广大企业群众届时拨打该热线。

“人大代表+法官+调解员”合力解案见实效

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/邓静如) 近日,在醴陵市阳三石街道人大代表法院工作站内,醴陵市人民法院立案庭通过特邀调解的方式,邀请醴陵市人大代表何伟利和联合人民调解委员会调解员张学清,就一起建设工程施工合同纠纷共同开展了诉前调解。

调解过程中,何伟利代表和熊伟平法官、张学清调解员一起,耐心听取原被告的意向和诉求,积极引导双方理性处理矛盾纠纷,从而为双方当事人调解找到平衡点,最终原被告达成一致调解意见,并当场签字确认。调解结束后,原被告双方对人大代表、法官和人民调解员为案件及时高效化解所作出的努力表示感谢。

今年以来,在人大代表联络工作站,人大代表参与法院诉前调解的纠纷共计14起,当场签订调解协议10起,真正实现了“人大代表+法官+调解员”多元解纷机制在化解矛盾纠纷工作中的有效运用,做到了高效便民、案结事了,取得了良好的法律效果和社会效果。

荷塘区整治“牛皮癣”有一招

株洲晚报融媒体中心记者/旷昆红

发展的重要课题。

如何治? “化敌为友”

作为荷塘区去年基层治理的一个课题,去年3月,荷塘区开始探索“城市牛皮癣”长效解决之道。为此,荷塘区选取了几个社区开展试点,荷塘区茨菇塘街道六零一社区探索了一条可持续的共赢之路。

经过前期摸排,六零一社区居委会掌握了一批张贴“城市牛皮癣”的商家,并邀请他们集中座谈交流,“化敌为友”;再通过筛选辖区资质手续齐全、价格公道、技术娴熟的小广告商家,涵盖管道疏通、开锁换锁、家电维修等生活方方面面,组建一支“家门口”的便民维修服务队,并在小区各个服务栏公布服务队信息及联系,以更实惠、更安全的形式为居民提供服务。同时,服务队化身志愿队,为困难群众提供低偿或免费服务,实现商户收获订单、居民享受便利、政府节约成本。

六零一社区整治“城市牛皮癣”的经验,获得大家一致赞誉,也引来其他社区学习效仿。荷塘区月塘街道野鸭冲社区居委会组建的“野享帮”团队,成员包括修锁、通下水道、水电维修等专业师傅,既解决了居民生活的燃眉之急,也从源头上减少了城市“牛皮癣”的数量。

能否长效?

相关条例进入立法关键阶段

荷塘区委宣传部、区委办、政府办等单位组成了



社区居民铲除在“牛皮癣”。通讯员供图

一个联合督查组,从区级层面推进“城市牛皮癣”的整治。在两周一次的调度会,讲评对各基层单位小区和背街小巷的“城市牛皮癣”整治情况进行督查,“我们以整治城市‘牛皮癣’为抓手,推动基层治理组织体系落地、落细。”

经过1年多的时间,荷塘区以“小切口”探索解决城市治理中的一个“老大难”。

不过,荷塘区委宣传部相关负责人也坦言,反弹也时有发生,离杜绝“城市牛皮癣”仍有很长的路要走。

值得注意的是,3月,《株洲市文明行为促进条例(草案)》进入立法关键环节,对老旧小区等管理空白地带的不文明行为提出惩戒手段,相信株洲的“城市牛皮癣”将越来越少。

蛟龙社区:60余亩农田退林还耕

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/刘礼明) 4月14日上午10时许,在石峰区龙头铺街道蛟龙社区茶杯冲组,一大片新开垦的农田里,5位居民正在播种谷子。

这片新开垦的水田,原先是经济花木种植农田,是蛟龙社区党委委员郭璐主动承包的,“因为是新开垦出来的,村民担心,头一两年不太好种植水稻。”

今年开春以来,蛟龙社区“两委”干部便开始走街串户、深入田间地头,摸底春耕备耕实际情况,了解辖区群众种粮意愿,动员种粮大户参与春耕。走访中,社区干部发现,多数居民对早稻种植积极性不高,大家更愿意种植一季稻。社区多处水利设施年久失修,直接影响水稻灌溉。此外,社区一些原种植水稻的农田,已种植经济苗木,可供耕种的农田面积减少。

为破解以上难题,蛟龙社区党委书记彭加丁带头深入走访社区群众和种粮大户,寻计问策,安排班子成员分片包干,入户宣讲政策,让更多社区群众自行种植早稻不抛荒。对社区现有经济花木

种植农田进行全面彻底摸排,划分出近年来未产生经济效益的花木种植农田,点对点入户做好退林还耕思想工作。同时,积极争取各级支持,逐步完善水利设施基础设施建设。

社区党委委员郭璐主动请缨,并立下“军令状”。功夫不负有心人,历时30余天,最终在茶杯冲组、芙蓉山组打开突破口,两组居民同意无偿将已种植苗木的60余亩农田退林还耕,不仅扩大了社区可耕种农田面积,保证了社区155亩早稻种植任务的顺利完成,更为社区今后退林还耕工作积累了有益的工作经验。

今年3月中旬,社区请来挖机,全面清理这60余亩花木林地,历时20天,全部清理完毕。但新的问题出现了,部分群众担心新退林还耕的农田,头一两年收益不好,不愿意种植水稻。郭璐又主动将这20亩农田全部承包下来,带头种植早稻,起到了很好的示范作用。对此,同事笑着对郭璐说:“这才刚到春季,你就晒晒10度。”郭璐回答说:“百姓吃粮头等事,粮食安全大于天。如果能调动大家的种植积极性,我再晒晒10度,也无所谓。”

3月份城管考核评价结果揭晓

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/城关) 根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布3月份城市管理考核评价结果。

3月份城区城市管理考核评价结果

城区	芦淞区	荷塘区	石峰区	天元区
项目				
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长: 王 强	区长: 罗鹏程	区长: 石慧彬	区长: 何 柢
直接责任人	分管副区长: 刘 峰	分管副区长: 王 昆	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 谌 华

城市管理考评监督电话:28681872

相关链接

株洲马拉松30个“加油站”地点

株洲博物馆、恒大华府小区南门、新塘社区党群服务中心、香山美境小区南门、美的时代广场附近、清水塘大桥东头(清水塘大道与清霞路交汇处)、清霞路、保税仓1号大门前坪、河边LOVE打卡点附近、石峰大桥东头、沿江路石峰公园南门、芦淞大桥东头、神农阁附近、株洲大桥下0733街头艺术站、九天公寓对面、分袂亭、江畔夜市、盛世路与临港路交汇处、天地路、资福寺附近、滨江南路与湘潭路交汇处、华晨·金水湾、中心医院附近、湘江风光带钢琴广场、株洲大桥西附近、芦淞大桥西头附近、滨江北路尚格小学附近、湘山路奇瑞4S前坪、南方航空工贸园门口、神农城广场